

CRONICA GENERAL

Acto de justicia

Los periódicos del Tonkin dan cuenta de una ceremonia conmovedora que han presenciado las tropas formadas en cuadro.

El gobernador militar, representante de Francia, llamó á la hermana superiora de las hijas de San Vicente de Paul, pronunciando las palabras siguientes:

«Hermana María Teresa, á la edad de 25 años fuisteis herida en Balaclava durante la guerra de Crimea; mas tarde en Italia sobre el campo de Magenta, recibisteis otra herida auxiliando á los soldados de las primeras filas. Posteriormente no habeis dejado de auxiliar á nuestros soldados durante las guerras de Siria, de la China y de Méjico,

En el campo de batalla de Reischoffen, fuisteis gravemente herida durante la terrible carga de los coraceros. Mas tarde una bomba cayó en la ambulancia confiada á vuestra direccion; entonces tomasteis el proyectil y lo trasportasteis á una distancia de 80 metros, recibiendo otra vez una cuarta herida, que puso vuestra vida en inminente peligro. Despues fuisteis la primera en marchar al Tonkin.

En nombre del pueblo y del ejército francés cúpleme condecorar vuestro pecho con la cruz de la Legion de Honor. Nadie ha reunido jamás tantos títulos para esta distincion. porque nunca se habia visto tanto valor, tanta abnegacion al servicio de la patria.

¡Soldados; presentad las armas á este Angel de la Caridad!»

Cosecha de aceite

Dicen de Tortosa:

Cada dia se aprecia mejor la gran merma que este año se experimenta en la cosecha de aceite, no solo en la costa de Levante, sino en toda España.

En las provincias valencianas se calcula que apenas se recojerá un quinto de la produccion media.

Con este motivo, cada dia sufre un nuevo aumento el precio de los aceites, especialmente el de las clases superiores.

Tambien contribuye esto á sostener los altos precios del mani ó cacahuete, que es escaso, y ha de verse muy solicitado.

Una explosión

Un diario de valencia nos dá cuenta de lo siguiente:

«Verdaderamente terrible y de fatales resultados fué la ocurrida en el molino arrocero que don Manuel Rios posee en la plaza de Arizo de Ruzafa.

A eso de las ocho de la noche se hallaban durmiendo junto á la caldera de la máquina el maquinista y fogoneros Ramon Martinez Pons, José Pérez y Ramon Sospedra, cuando una fuerte explosion de dicha máquina les despertó sobresaltados, quedando envueltos en densisima nube y medio asfixiados.

Las luces se apagaron, y aquellos obreros no sabian por donde salir de la estancia, al mismo tiempo que se sentian abrasados por momentos.

El Ramon Martinez pudo encontrar pronto la puerta de salida, no sin sufrir graves quemaduras en la cabeza, cara, cuello y extremidades.

Acudieron los vecinos y agentes de la autoridad, y el de la guardia municipal, Sr. Moya, condujo á los heridos al Hospital en un carruaje.

Allí acudió el juez de guardia Sr. Beltrán, acompañado del actuario Sr. Martinez, comenzando la instruccion de las diligencias del caso.